S-72.620 Radioverkon suunnittelumenetelmit

Tentti 14.5.2004
Osa A. Ilman lihteitii suoritettavat tehtavit (2)

Tentti koostuu kahdesta osasta. Kun olet suorittanut osan A, jitd vastauk-
set tentin valvojalle, jolloin saat 3 tehtdvaa kisittivdn B-osan tehtdva-
paperin. Nami tehtivit saat suorittaa vapaavalintaisten ldhteiden kanssa.
Ajankidytostd padtat itse 3 h kokonaisajan puitteissa. Poistua saat
kuitenkin vasta tunnin kuluttua tentin alkamisesta.

<)
d)

e)

Vastaa lyhyesti muutamalla lauseella seuraaviin osatehtaviin. Kaytd
tarvittaessa kuvia.

Mitki pazominaisuudet kuvaavat makro- ja mikrosoluja?

Miten saadaan tarjottu litkenne, kun tulevien kutsujen keskimédrdinen
lukumiiiird aikayksikossd ja keskimédrdinen kutsun kesto samassa
aikayksikossé tunnetaan?

Miten voidaan misriti antennin syottdjohdon vaimennus taajuudella
f, kun vaimennus taajuudella f, tunnetaan?

Miki palvelutason mitta on taajuussuunnittelun perustana FDMA/
TDMA-pohjaisissa solukkoradioverkoissa?

Miksi pole-kapasiteetin saavuttaminen CDMA-solussa on mahdoton-
ta?

Tihin tehtdviin halutaan hieman perusteellisempi vastaus kuin edel-
liseen tehtdvdin.

Luettele solukkoverkon topologiasuunnittelun tukiasemapaikkojen
konfigurointiin ja tukiasema-antennikonfigurointiin luokiteltuja ele-
menttejd, ja selitd kiytettyjen termien merkitysti.

S-72.620 Radioverkon suunnittelumenetelmiit
Tentti 14.5.2004, Osa B. Lihteiden kanssa suoritettavat tehtivit (3)

a)
b)

)

a)

b)

c)

Erlang B-jakautunut likkenne kasvaa solukkoverkossa 20%/a (a= anno
=vuosi), = T() =T, .1.2'. Toiminnan alkaessa kiytetién 8 liikenne-
kanavaa/solu, ja vuoden kuluttua saavutetaan estotodennikdisyyden
2% tavoitearvo, ja otetaan kdyttoon toinen 8 liikennekanavan ryhmd.
Mésirad liikennearvo toiminnan alkaessa, T,,.

Milloin on otettava kiyttoon kolmas ja neljis 8 liikkennekanavan ryh-
mit, jotta estotodennikoisyys ei ylittdisi 2% tavoitearvoa?

Jollei endd pystytd allokoimaan uusia lifkennekanavia soluihin, mitd
neuvoja antaisit operaattorille, jotta hén pystyisi yllapitdmaén palvelu-
tason kasvavalla liikenteelld?

Solu on mitoitettu 95% ulkotilapeittotodennikoisyyttd varten. K.o.
etenemisympiristossi radiotien vaimennuksen etdisyyseksponentti on
4, ja log-normaalisen varjohdipymisen hajonta on 8 dB. Sisdtilapeiton
tarkastelussa on seinin lapiisyvaimennus myos log-normaalinen, kes-
kiarvon ollessa 10 dB ja hajonnan ollessa 6 dB, ja se on riippumaton
varjohdipymisestd.

Midrdi  tarvittava varjohdipymisvara, jotta ulkotilapeittotavoite
saavutettaisiin.

Laske hiipymisvara ja log-normaalisen hiipymisen kokonaishajonta
sisitiloissa. Ota huomioon, ettd radiotien keskimédirdinen vaimennus
ulkotilaosuudella on nyt 6 dB pienempi kuin ulkotilapeitossa johtuen
MS-antennin korkeammasta sijainnista sisatiloissa.

Mairad sisitilapeittotodennékoisyys solussa.

Vihje: a)- ja b)-kohdassa edellytetidn vain likiméddrdisia arvoja, jotka
perustuvat luentoaineiston kuviin.

5.

a)

b)

Kiytetyssd etenemisympiristossd radiotien vaimennuksen etdisyys-
eksponentti on 4, ja log-normaalisen varjohdipymisen hajonta on 6
dB. Tarvittava samantaajuisen kanavan suojaussuhde on 12 dB.
Midrdd tarvittava normalisoitu toistoetdisyys, jotta saavutettaisiin
75%, 80%, 85%, 90%, 95%, 98% ja 99% palvelutodennikdisyys, kun
6 hiiritsevilld tukiasemilla on identtiset parametrit. Edellytetdan vain
likim#driisii, luentoaineiston kuviin perustuvia arvoja.

Miirid vastaavat toistokuviokoot, kun kéytetddn i) neliomuotoista ja
ii) heksagonaalista solukkorakennetta.




